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Coefficients : 4 :

- Code matiére : 009

NB : - Les deux (02) exercices et le probléme sont obligatoires.
. L’utrhsation d’une calculatrice scientifique non programmable est autonsée
EXERCICE 1: (5 points) : :

Soit le poiynome P 2 variable complexe z défini par X (Z) =z f(5"!"1)z ,-+(a+1 b)z “8““161;
oll-a et b sont des nombres réels non nuls. :
1) Déterminer les valeurs de a et b pour que 2i soit une solution de 'équation P(Z) 0

2) Résoudre dans C, 'équation :
z ~—(5+z)z +(]0+6£)z 8 16i=0.

3) Dans le pEan cemplexe rmuni d’ un repére orthonormé (O u v) d'unité 1 cm,
on considére Ies pomts 1,J, K ot A diaffixes resp_ect}ves_--: = =2i 'z = =3 +?! La 2-2i,

ZA—-'\E"FI ‘ ‘ | -

" a) Placer les points |, J et K A Ialde d'un compas et o une régle non graduee
construire ie point A. .
) Démontrer que les droites (JI} et (JK) sont perpendlculalres

4) SDI‘E B le point du plan tel que Zg =2 4.

-a) Cajcuier les distances OA , OB st AB. En deduire la nature du tnangle AOB
b) Calculer Yaffixe du point C pour que AOBC soit un losange.
'5) Soit S la similitude plane directe qui transforme B en C et laisse invariant le point O.
Determmer I expressson complexe de S et préciser ses élémenis caractensthues

EXERCICE 2 (5 points)
Une boite contient six billets nu“nerotes de1a6.
On tire au hasard, successavement et sans remise deux billets de fa boate Or‘ buppose
que tous les tirages sont eqmprobables :

1. Chaque résuitat est représenté par un couple (a ; b) de deux nombres dlSthtS ol
a est le numéro apparu au premier tirage et b le numéro apparu au deuxreme tirage.

-a) Démontrer qu'il y a 30 couples possibles.
b) Soit A, I'événement : « Les deux numéros tirés sont palrs ».
Calculer la probabilité de A.
¢) Calculer la probabilité de 'événement :
B : « Obtenir au moins un numéro impair ».

- 2.- Soit X la variable aléatoire qui, & chaque résuitat, associe la. dlﬁerence enire
~ le plus grand et le plus petit des deux nombres. Par exemple, pour les

couples (3 ; 5) et (5 ; 8), la variable aléatoire X prend la valeur 5 - 3=2.
‘a) Que!les' sont les valeurs possibles de la variable aléatoire X ? -
b) Calculer les probabilités : P(X=1) et P(X=3).
‘c) Donner la loi-de probabilité de la variable aléatoire X. _
d) Calculer I'espérance mathématique et la variance de la variable aléatoire X.
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PROBLEME : (10 points)
: On considére la fonction numérique / d'une variable réelle x définie sur D, = ]O s+ o] par:

£ =5 n)? +20

On désigne par ( C) la courbe représentative de f* dansle repere orthonormé direct (O,r, _])

d'unité 1 cm. _
1) a) Calculer les limites de f* aux bornes de son ensemble de définition. : (0,5pt)

2 :
b) Calculer hm Lh—l—ﬂ—( poser x = X?).En déduire que (C) admet une branche
X—4 o0 S

parabolique suivant (Ox) au voisinage de -+ co. ‘ . : (0,75pt)
2) On considére une deuxieme fonction numérique g définie sur ]O Sk oo[ par g(x)=xlnx—2. '
a) Calculer lim x) et lim x Sl (0,5pt) -
) lim g (x) et lir g (o)oo
b) Etudier la variation de g, puis dresser son tableau de variation. ; : (1,5pts)
¢) Démontrer qu'il existe un nombre réel unique &/ ]2 e [ tel que g(a&) =0. e -~ (0,75pt)
En déduire le signe g(x). : ™ (0,5pt)
3) a) Démontrer que pour tout xe |0+ oo[ , 1 '(x) = g(:) : s (1pt)
x ¥ 2
b) Dresser le tableau de variation de f.Onprend a=2,5 ot fa)=112. - (1pt)
4) a) Déterminer une équation de la tangente (7') & (C) au point d'abscisse X, =1. -' (0,25pt)
b) Tracer dans le méme repére la droite (7') et la courbe (C) - (1,25pt)

) a) On donne I ]le dx =—a ]nOC+ 0&
A l'aide d’une intégration par parties, demontrer que
j 1(Inx) dx_a——z—(ma) +a1na—ac _ (1pt)

b) Calculer, en fonction de @ et en cm?, Faire géométfiq-’ue A du domaine plan
délimité par la courbe: (C), I'axe des abscisses et les droites d’équations : ‘ :
X=t = —¢. _ ; o _ (0,5pt)

&) ‘ e G
c) Sachant que : alna =2, démontrer que A = (5 +4-=— a) cm’, - (0,5pt)
a B o
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